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Если муниципальный дом заселен, вносить управляющей компании плату за содержание общего имущества и коммунальные услуги должны уже сами наниматели жилья. 
К такому выводу пришел Президиум ВАС РФ и разъяснил следующее. 
По ГК РФ собственник несет бремя содержания принадлежащего ему имущества, если иное не установлено законом или договором. 
Иное предусмотрено ЖК РФ: до заселения помещений государственного и муниципального жилищных фондов расходы на содержание жилья и коммунальные услуги несут, соответственно, госорганы и органы местного самоуправления (управомоченные ими лица). 
По ЖК РФ плата за жилье и коммунальные услуги для нанимателя включает в себя определенные составляющие. 
Это плата за наем; за содержание и ремонт помещения (включающая в себя суммы за услуги и работы по управлению многоквартирным домом, содержание и текущий ремонт); за коммунальные услуги. 
При этом наниматели жилья по договору соцнайма и найма государственного или муниципального жилищного фонда в многоквартирном доме (который обслуживает управляющая компания) вносят плату за содержание и ремонт помещения, а также за коммунальные услуги такой компании. Исключение - в ЖК РФ. 
Плата за содержание и ремонт помещения устанавливается в размере, обеспечивающем содержание общего имущества в многоквартирном доме. 
Таким образом, закон обязывает нанимателей, проживающих в многоквартирных муниципальных домах по договорам соцнайма, вносить плату за содержание общего имущества и коммунальные услуги непосредственно управляющей компании (если дом обслуживает она). 
Органы местного самоуправления несут соответствующие расходы только до заселения жилых помещений муниципального жилищного фонда. 
Взыскание подобных расходов в пользу управляющей компании непосредственно с муниципалитета фактически освобождает нанимателей, проживающих в жилом доме, от внесения платы за занимаемые ими помещения, что жилищным законодательством не предусмотрено. 

