Памятка о бережном отношении к персональным данным
Основной площадкой для общения стали социальные сети. Люди создают своего виртуального прототипа на страничках в социальных сетях, размещая информацию о себе, свои персональные данные.

Персональные данные -  информация о конкретном человеке (фамилия, имя, отчество, дата рождения, адрес, место учебы, ИНН, СНИЛС и др.), поэтому защита личной информации может приравниваться к защите реальной личности. Важно научиться правильно, безопасно обращаться со своими персональными данными. 

Развитие коммуникационных технологий изменило жизнь. Скорость распространения информации в сети «Интернет» позволяет делиться новостями, фотографиями и общаться со множеством людей одновременно.

Доступ к размещаемой информации может быть ограничен или предоставлен неограниченному кругу лиц. Распространение персональных данных в сети «Интернет» может приводить к проблемам, когда информация используется без учёта права на неприкосновенность частной жизни.

Как только информация попадает в сеть «Интернет», контролировать ее дальнейшее использование практически невозможно. 

Старайтесь не выкладывать в сеть «Интернет» личную информацию или существенно сократите объем данных, которые публикуете.

Отправляя кому-либо свои персональные данные, убедитесь в том, что адресат действительно тот, за кого себя выдает.

В целях повышения уровня правовой грамотности несовершеннолетних граждан и их родителей, Роскомнадзором создан образовательный сайт http://«персональныеданные.дети», цель которого - объяснить детям, как безопасно использовать личные данные в сети «Интернет», привить детям основы знаний в сфере личной информационной безопасности.
Управление Роскомнадзора по Кемеровской области

г. Кемерово, ул. Сарыгина, дом 7

сайт: 42.rkn.gov.ru
Консультации по вопросам 
в сфере персональных данных: тел. (8 3842) 78-00-65

